

# 大 钢 日 报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第 12122 期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年7月19日 星期一

农历辛丑年六月初十

高祥明魏成文会见中钢集团领导

本报讯(记者 陈强)7月14日,中国中钢集团有限公司党委副书记、总经理刘安栋率中钢公司企业发展部、海外资源部、人力资源部等部门领导来太钢访问。太钢集团党委书记、董事长高祥明,总经理、党委副书记魏成文,太钢相关经理助理级领导热情接待了刘安栋一行。

中国中钢集团有限公司(简称中钢集团)主要从事冶金矿产资源开发与加工,冶金原料、产品贸易与物流,相关工程技术服务与设备制造,是一家为冶金工业提供资源、科技、装备集成服务,集矿产资源、工程装备、科技新材、贸易物流、投资服务为一体的大型跨国企业集团。2020年10月19日,经国务院国资委批准,中国宝武正式对中钢集团实施托管。

在花园会议中心双方进行了友好座谈。高祥明首先代表太钢集团对刘安栋一行的到访表示热烈欢迎,并感谢多年来中钢集团对太钢的支持与帮助。他说,太钢与中钢集团多年来一直合作非常愉快。太钢作为不锈钢生产企业,离不开铬镍资源。长期以来,太钢深耕不锈钢领域,产能规模日益壮大,拥有多条不锈钢生产线,是全球品种规格最全的不锈钢企业,产品成功应用于港珠澳大桥、航空航天、石油化工等领域。随着中国国力的进一步增强,人民生活水平的日益提高,不锈钢应用领域越来越广。特别是太钢与中国宝武集团联合重组后,中国宝武集团提出了太钢不锈钢规模三年翻两番的宏伟战略目标,太钢对铬铁资源需求会进一步加大。中国宝武对中钢集团实施托管后,更加有利于中钢集团与中国宝武相关产业的对接,发挥协同效应。希望太钢和中钢进一步加强合作与交流,共同为中国宝武不锈钢产业发展作贡献,为中国宝武钢铁生态圈建设作出贡献。

刘安栋表示,中钢集团与太钢长期以来建立了多元的友好合作关系,太钢对中钢集团的工作给予了大力支持。中国宝武对中钢集团实施托管后,中钢与太钢的合作将更加紧密。太钢是全球不锈钢领军企业,在不锈钢生产方面有着非常丰富的经验。中钢集团在铬铁产业从采矿到冶炼,以及国际化运营、海外资源开发等方面也有很好的优势。希望下一步太钢能继续发挥在不锈钢冶炼、生产、技术等方面优势,在铬铁资源开发、运营、管理生产等方面双方进一步加强合作与交流,早日把太钢建设成为中国宝武不锈钢产业一体化运营的旗舰平台、全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业集团。

## 炮火钢花一样红

——人民解放军接管和改造西北炼钢厂

解放战争进行到第二个年头,太原解放已指日可待,接管、改造太原城内阎锡山反动政权企业的工作即将开启。

1948年10月20日,太原军事管制委员会在山西榆次成立。根据接管企业性质的不同,军管会决定分组接管。赖际发、陆达分别担任工业接管组正、副组长,负责接管西北实业公司。其下又细分九个工作组,张培疆、郭奇应等负责接管西北炼钢厂。

军管会首先开展接管人员建设,在已经解放的晋中地区招聘技术工人,并对从太原逃出的两千余名进步工人进行短期训练。其次,军管会对接管人员进行了思想教育,严格了接管纪律,交代了入城政策。接管工作万事俱备,只待太原解放。

1949年4月20日凌晨2时,人民解放军由南、北两个方向向太原外围国民党守军发起总攻。战事进展顺利,中午12时,一个营的解放军冲入厂区,西北炼钢厂获得新生。

接管人员随军入厂,当即开展工作。在解放军轰击太

原炮火声的伴随下,接管人员下到车间、工位了解情况,宣传党的接管政策,对全体职工进行启发教育。接管小组在第一时间宣布废除搜身制、体罚制以及“职工保”等一切压迫工人阶级的反动制度。同时组织工人纠察队日夜巡逻以防盗匪、特务破坏。

解决工人生计是接管工作的当务之急。太原城久遭围困,阎锡山反动政权自顾不暇,彻底抛弃了城里的百姓。太原解放前,西北炼钢厂的工人三个月没领过工资,每天每人只有12两(旧制)杂粮充饥,靠吃树皮、挖草根活命的工人不在少数。接管小组进驻钢厂的首举是开仓放粮:20日,发给每位工友3斤小米;21日,每位工人发杂粮20斤、冀南币5元;稍后又把工人的工资折算成粮食,每半月发一次。作为进一步的纾困手段,接管小组成立了职工消费合作社,以低于市场价2%的价格向工人出售生活必需品。这些举措立竿见影,工友和家属的生活有了基本保障。

(下转第二版)

## 中国宝武太钢集团科协选举产生新一届领导机构

王一德高祥明任名誉主席 魏成文任主席

本报讯(记者 薛华 通讯员 苗华军)7月15日,中国宝武太钢集团召开科协第六届代表大会及委员会第一次全体会议。会议特别邀请中国宝武科协副秘书长拓西梅,太原市科协党组书记马彦明,太钢集团董事会战略投资委员会副主任、中国工程院院土王一德出席。太钢集团总经理、党委副书记魏成文,党委副书记韩瑞平,太钢集团党委常委、太钢不锈钢总经理李华,太钢集团总工程师李建民,太钢不锈钢装备能环总监石来润,太钢相关经理助理级领导及科协全体代表参会。韩瑞平主持会议。

拓西梅代表中国宝武科协向大会致辞。她说,科协是党委联系科技工作者的桥梁和纽带,是推动科技进步的重要力量。今年5月,习近平总书记在两院院士大会和中国科协第十次全国代表大会上发表重要讲话,强调要把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。科协组织要深刻认识新时代国有企业和钢铁行业的使命担当,团结带领科

技人员切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,支撑中国宝武技术引领目标的实现。太钢新一届科协以及各专业委员会要充分发挥科技人才作用,紧扣“全面对标找差,创建世界一流”管理主题,创新工艺技术研究及应用,快速提升关键技术经济指标取得突破,为太钢实现全球不锈钢引领,推动中国宝武创建世界一流示范企业贡献科协力量。

大会审议通过了太钢集团科协章程;选举产生了第六届科协委员,常务委员;魏成文当选太钢集团第六届科协主席,韩瑞平、李华、曹志福、李建民当选为副主席。聘请太钢集团董事会战略投资委员会副主任、中国工程院院土王一德,太钢集团党委书记、董事长高祥明为太钢集团第六届科协名誉主席;聘任李华为基层科协工作指导委员会主任,李建民为学术交流工作委员会主任。

魏成文代表新当选的第六届科协委员会讲话。他说,党的十九大大确立了到2035年跻身创

新型国家前列的战略目标,党的十九届五中全会提出了坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。太钢科技工作者要牢记总书记嘱托,立足新发展阶段,以与时俱进的精神、革故鼎新的勇气、坚忍不拔的定力,面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,把握大势、抢占先机,直面问题、迎难而上,肩负起时代赋予的重任,努力实现高水平科技自立自强。各级科协组织要坚持党的领导,坚持问题导向,坚持创新驱动发展战略,肩负起公司党政联系科技工作者的桥梁和纽带作用,为科技人员的才华得以完美展现,充分激发大家干事创业的热情和积极性。要形成崇尚科学的风尚,加强各专业委员会作用,搭建内外部学术交流平台,发挥多基地技术协同创新优势,以积极的作为推动太钢科技进步和技术创新,为太钢建设成为中国宝武开疆拓土的示范企业和全球不锈钢业引领者贡献智慧和力量。



太钢技术中心按照“全面对标找差,创建世界一流”的目标要求,在工艺质量全流程追溯、质量问题智能监控等方面开展研究工作,不断提升公司整体的质量信息化水平,图为技术中心组织炼钢二厂信息化人员交流学习的场景。

杨瑞军 摄

传承红色基因 强化使命担当